

НИЕ®

Оттука започва България!

Триобластен вестник
Видин • Враца • Монтана

ПОНЕДЕЛНИК - неделя 11 - 17 ноември 2024 г.

бр. **44** (3681) год. XXXIV **80** стотинки

Модерно спортно оборудване бе дарено на двата спортни клуба по кану-каяк във Видин



Децата, трениращи във видинската Гребна база, ще имат възможност да тренират целогодишно, благодарение на дарение, което бе предоставено на Общинско предприятие „Спортни имоти“, посредством Община Видин. Инициативата се осъществява по личната молба на кмета на общината д-р Цветан Ценков и

▷ на стр. 8

Любен Иванов: От ПП-ДБ ще предложим парламентарна комисия за проверка на честността на изборите



„НИЕ“: Г-н Иванов, предстои официално да положи клетва новото 51-во Народно събрание, част от което ще бъдете и Вие. Какви ще са първите Ви задачи, след като новият парламент започне работата?

Любен Иванов: Първата задача на 51-во Народно събрание е да си избере председател.

От личността на председателя и неговата политическа принадлежност ще стане ясно какво ще е управляващото мнозинство и начина на функциониране на парламента в следващите месеци. Предстои финализиране на бюджетната процедура и изготвянето и приемане на може би най-важния акт в

▷ на стр. 3

Видин, Ружинци и Белоградчик с нови енергийно ефективни системи за улично осветление



Общините Видин, Ружинци и Белоградчик ще получат изцяло безвъзмездно финансиране по процедура „Подкрепа за енергийно ефективни системи

за улично осветление - Покана 2“. Срокът за изпълнение на проектите им е до 15 месеца след подписване на

▷ на стр. 2

Видин и Кула подготвят съвместен проект за разширяване на депото за битови отпадъци Общинските съветници в Кула одобриха сключването на споразумение за партньорство



Община Кула ще кандидатства съвместно с Община Видин с проектно предложение по Оперативна програма „Околна среда“ за разширяване, надграждане и модернизация

на съществуващото Регионално депо за битови отпадъци. На проведено на 4 ноември заседание Общинският съвет в Кула одобри съвместното кандидатстване, както и споразумението за партньорство между двете общини.

▷ на стр. 2

Институции и местна власт във Видин отчетоха готовността за зимата



Готовността си за работа при зимни условия отчетоха институции и учреждения в област Видин. На 5 ноември се проведе редовно заседание на Щаба за изпълнение на областния план за

защита при бедствия и за взаимодействие с националния и с общинските щабове. На него представители на териториални звена на централната изпълнителна власт и общините

▷ на стр. 4

Две значими годишнини ще честват в Кулска община през 2025 година

Четете на стр. 2

Подписаха договор за строителство на нови мощности на АЕЦ "Козлодуй"

Четете на стр. 5



Две значими годишнини ще честват в Кулска община през 2025 година



Отбелязването на две големи годишнини е предвидено в културния календар на община Кула за 2025 година. Това стана ясно на проведеното на 4 ноември заседание на Общински съвет – Кула, по време на което общинските съветници бяха запознати с предвиденото в културния календар.

„Едното събитие е планирано за 24 май

– то е 100-годишнината от създаването на Народно читалище „Пробуда-1925“ – село Старопатица. Предвидили са тържествен концерт. Другото събитие е посветено на храма „Свети апостоли Петър и Павел“ – на храмовия празник 29 юни, Петровден, ще бъдат чествани 160 години от построяването на църквата“, обясни Христела

Александрова, експерт „Хуманитарни дейности“ в община Кула.

По случай годишнината на църквата, в двора ѝ да бъде направена чешма – това предложение даде кметът на община Кула Владимир Владимиров. Той прикани общинските съветници да подкрепят със собствени средства това начинание, като заяви,

че самият той ще направи същото. Бъдещата чешма ще бъде захранена от водопроводната мрежа.

Културният календар на общината е съчетание от културните календари на всички читалища, които функционират на територията на общината, напомни Христела Александрова. „Достатъчно събития са предвидени от всяко едно читалище. Отчетите, които читалищата също са представили, показват, че тези събития се изпълняват така, както са планирани“, каза още тя. И допълни, че културният календар на общината е отворен документ, който може да бъде допълван.

Видин и Кула подготвят съвместен проект за разширяване на депото за битови отпадъци

▷ от стр. 1

Процедурата, по която ще се кандидатства, предвижда съфинансиране от страна на бенефициентите, посочи Габриела Лалова, старши експертът „Регионално развитие, планиране и екология“ в Община Кула, при представянето на материалите по предложението пред общинските съветници.

„Ние дължим самоучастие само на това, което ще придобием от проекта – това е закупуването на един автомобил, за извозване само на биоразградимите отпадъци, ще бъдат закупени 30 бр. кафяви контейнери с вместимост 1100 л и 20 бр. кафяви пластмасови кофи с вместимост 240 л. Идеята на Общината е тези кафяви контейнери да бъдат разположени при жи-



лищните блокове, а кафявите контейнери да бъдат предоставени на търговските обекти, ресторанти и заведенията за хранене, където има хранителни отпадъци, тези отпадъци да бъдат извозвани към компостиращата инсталация, която ще бъде организирана и ще имаме преференции Община Кула, участвайки в този проект, нашата такса за депониране на биоразградимите отпадъци да бъде пониска“, обясни Габриела Лалова.

Собственият при-

нос на Община Кула ще е в размер до 106 510,43 лв. Средствата за самоучастие ще бъдат осигурени от отчисленията, които досега Община Кула е внасяла по чл. 64 от Закона за управление на отпадъците, допълни Лалова.

Проектните намечения ще се случат, защото са покрити всички критерии и показатели, отбеляза кметът на Кула Владимир Владимиров. Той коментира, че други общини в област Видин са заявили намерение да кандидатстват чрез

партньорства помежду си за изграждане на компостиращи инсталации, но не е сигурно, че правилно са оценили дали покриват критерия за 2000 тона годишно биоразградими отпадъци, за да бъдат допустими за участие по мярката.

По друга точка от дневния ред Общинският съвет одобри и промени в поимения списък за капиталови разходи във връзка с постъпили докладни от директора на Детска градина „Звънче“ – град Кула за необходимост от закупуване на два бр. стерилизатори за кухненския блок, на стойност 7000 лв., и на котел на твърдо гориво за отопление на детската градина, за 11 600 лв.

Видин, Ружинци и Белоградчик с нови енергийно ефективни системи за улично осветление

▷ от стр. 1

договорите за финансиране – 01.11.2024 г.

Проектът на Община Видин „Внедряване на мерки по енергийна ефективност по системата за външно изкуствено осветление на гр. Видин“ е на стойност 1 951 410 лева. В рамките на проекта е предвидено обновяването на улично осветление на територията на гр. Видин, в жилищните квартали „Панония“, „Бонония“, „Гео Милев“, „Възраждане“, „Бенковски“, „Калето“, „Стефан Стамболов“, „Баба Тонка“, „Нов път“, „Съединение“, „Химик“, „Заводско селище“. В тези квартали ще бъде цялостно подменено уличното осветление с нови LED осветители, осигуряващи качество на осветеността и пониска консумация на енергия.

Община Ружинци ще реализира проект „Въвеждане на мерки за енергийна ефективност, реконструкция и модернизация на системата за улично осветление на населените места в община Ружинци с. Ружинци, с. Дреновец, с. Плешивец, с. Гюргич, с. Дражинци, с. Динково, с. Черно поле, с. Бяло поле, с. Роглец, общ. Ружинци“, с финансиране в размер на 1 039 621,56 лева. В десетте селища ще се поставят нови енергоефективни осветителни тела с LED технология, ще се изгради нова система за управление на уличното осветление и ще се осъществи подмяна на съществуващите касети за улично осветление с нови касети, оборудвани с необходимата технология. Проектът включва изграждане на център за управление, който ще се инсталира в сградата на Община Ружинци.

380 485,93 лева ще получи Община Белоградчик за изпълнението на проекта си „Реконструкция и модернизация на системи за външно изкуствено

осветление на шест населени места в община Белоградчик“. Ще бъдат обхванати селата Рабиша, Раяновци, Салаш, Боровица, Чифлик и Извос. В тях ще се извърши цялостна подмяна на осветителите с нови LED осветители и ще се инсталира Система за автоматизация и управление на системата за изкуствено външно осветление, както и ще се мониторира потреблението на електрическа енергия. Предвидено е и въвеждане на производство на електроенергия от възобновяеми източници (ВЕИ), с цел захранване на изкуственото външно осветление, като се предвижда 12% от осветителите на всяка система в шестте населени места да се монтират с ВЕИ.

С изпълнението на проектите в трите общини от област Видин следва да се постигне минимум 30% спестяване на електроенергия. Ще се подпомогне и процесът по намаляване на емисиите и подобряване на енергийното управление, както и разработването на различни концепции и внедряване на нови технологии в системите за улично осветление.

По първата покана на процедура „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“ общините Видин, Белоградчик и Димово бяха конкретни крайни получатели на финансовата помощ за изпълнение на инвестициите си. По настоящата втора покана одобрените за финансиране проекти на общините Видин, Белоградчик и Ружинци са класирани при конкурентен подбор с останалите кандидати. Допустими по процедурата бяха всички български общини. След извършена техническа и финансова оценка, Министерството на енергетиката одобри проектите на 83 общини в страната, сред тях и на трите видински общини.

Любен Иванов: **От ПП-ДБ ще предложим парламентарна комисия за проверка на честността на изборите**

▷ от стр. 1

държавата, а именно държавния бюджет за 2025 година. От него ще зависи дали приоритетите, които сме си поставяли в изминалите няколко години, ще намерят своето място и за в бъдеще. Така че първите задачи ще са да позиционираме област Видин и Северозапада по подходящ начин в държавния бюджет за 2025 година, така че да продължи работата върху модернизацията на инфраструктурата, включително пътя Видин – Ботевград, и създаването на предпоставки за икономическо развитие.

„НИЕ“: Успяхте ли да направите анализ на изборните резултати в област Видин? И имате ли обяснение за изключително силния резултат, постигнат от „ДПС – Ново начало“ на Делян Пеевски?

Любен Иванов: По-голяма изненада е резултатът на ГЕРБ в областта. За него обяснението е много лесно – корпоративен вот и задължаване на всички хора, живущи в общините, оглавявани от кметове на ГЕРБ, както и на работещите в държавната администрация, подчинена на ГЕРБ, да излязат и да гласуват за тази политическа партия. Вече се чуват най-различни начини за проследяване на вота – регистриране на хора по настоящ адрес в малки населени

места, поставяне на печат върху бюлетините по определен начин, така че да се проследят гласовете на определен хора и други подобни. При този силен натиск естествено, че се постигна увеличаване на резултата.

Колкото до резултата на „ДПС – Ново начало“, той бе предвидим с оглед оформянето на Видин като една от областите с най-голям процент купен вот. Активността на купувачите на гласове, присъединяване към тази партия на редица бивши видински кметове и заместник-кметове способстваха за по-добра организация и отбелязвания ръст.

Всичко това ни мотивира още в началото на 51-ото Народно събрание да предложим създаване на временна парламентарна комисия, която да изследва фактите и обстоятелствата, свързани с провеждането на предсрочните парламентарни избори и изработване на предложения за законови и институционални гаранции за осигуряване на честни и свободни избори.

„НИЕ“: От ПП-ДБ изпратихте декларация до останалите политически формации, които влизат в новия парламент, за създаване на „санитарен кордон“ около „ДПС – Ново начало“. Вече са ясни позициите на партиите – може ли по тях да се съди за

перспективите за формиране на стабилно правителство и как виждате ролята на ПП-ДБ в следващия парламент?

Любен Иванов: В изпълнение на своите предизборни обещания ПП-ДБ ще направи усилие да бъде създадено правителство, което да изведе България от политическата криза, да реши проблемите с корупцията, върховенството на закона и изключително ниското доверие на българина към политическата система. Затова ще опитаме да приложим модела, който официализирахме в предизборната кампания, а именно: равноотдалечен премиер и техническо правителство с определен срок и мандат на действие. Доколко това ще се получи, зависи и от другите парламентарно представени сили.

В тази връзка в предстоящите дни пред Борисов и ГЕРБ стои една жизненоважна въпросителна: ще скъсат ли каишката, която Пеевски им е нахлузил, или ще тласнат България към нови избори. Повечето политически партии се дистанцират категорично или не дотам категорично, но криейки се зад партийните си органи, от „ДПС – Ново начало“. Формира се и своеобразна коалиция за касиране на изборите, която от ден на ден се разширява. В тази обстановка ГЕРБ и Борисов ще трябва

да решат ще продължат ли да пречат да се формира правителство, или ще се включат в борбата за прекратяване на нелегитимните влияния в съдебната власт и в регулаторните и контролни органи, охраняващи корупцията и безнаказаната злоупотреба с власт, което на първо време минава през отстраняване на Пеевски от властовия ресурс.

„НИЕ“: Икономическото развитие и демографията са ключови проблеми за област Видин. На този фон, предстои, както и Вие споменахте, в Народно събрание да се гледа следващият държавен бюджет – какво е важно да залегне в него по отношение регионалната политика и средствата за общините?

Любен Иванов: Кабинетът „Денков“ с изготвянето на Закона за държавния бюджет за 2024 г. за пръв път включи програмата за финансиране на инвестиционните проекти на общините в общата капиталова програма на държавата с възможност да се прехвърлят средства за следващата година. Целта бе да се постави началото на преобразяване на България и българските общини чрез целенасочено финансиране. Идеята на това финансиране е чрез публични инвестиции да се създадат работни места и поминък и да се постигне икономическо

съживяване на регионите. Този подход е използван навсякъде по света, но не бе прилаган до този момент в България, заради тяснопартийните и лични интереси на ГЕРБ.

Естествено, служебният кабинет, доминиран от Борисов и Пеевски, направиха всичко възможно да изопачат прилагането на програмата за финансиране и да я забавят, но тя все още съществува и трябва да бъде продължена и през следващата година. Това ще е и една от основните цели на коалиция ПП-ДБ до края на година.

„НИЕ“: Всички знаем важните за региона инфраструктурни проекти. Какво може да се направи, за да се ускори тяхното реализиране?

Любен Иванов: На първо място трябва да се осигури финансирането и за 2025 година на тези проекти. След това трябва да се засили контролът върху фирмите изпълнители и, ако трябва, да се прилага и заплахата от неустойки за забавено изпълнение. В тази връзка трябва да подчертая, че кабинетът „Денков“ през 2024 година осигури почти половин милиард от държавния бюджет за финансиране на магистралния път Видин – Ботевград, за първи път от стартирането на проекта, както и средства за възлагане изготвянето на идеен проект

на тунел под прохода Петрохан.

„НИЕ“: Основен Ваш приоритет, както и тема, която неведнъж сте говорили, е развитието на туризма. Имате ли редица започнати инициативи в тази посока. Вярвате ли, че ще успеете ли да ги доведете до край?

Любен Иванов: Искрено се надявам за доброто на област Видин и на нейните жители да доведем до край тези инициативи. Изразявам се в множество число, тъй като продължаване развитието на инициативите и тяхното успешно реализиране зависи изключително от общинските кметове в областта. Те трябва да прегърнат идеите и да ги насочат така, че хората да имат полза, да се създаде алтернативен поминък, да се разширят туристическите продукти и всичко това да съдейства за икономическото развитие и откриването на нови работни места. Ако кметовете не го направят, няма кой да ги замести и надеждите на хората за пореден път ще бъдат излъгани.

В инициативите не сме измислили, както се казва, нищо ново, черпим от световния опит, а финансиране е осигурено от Европейския съюз и сходни проекти в другите страни – членки са финансирани. Така че трябва само малко усилия от общинските власти.

Започна изграждането на нов физкултурен салон във видинско училище

От 7 ноември стартира строителството на нов физкултурен салон във видинското Основно училище „Иван Вазов“. В тази връзка от учебното заведение съобщават, че

извършващите се строително-монтажни действия налагат ограждането на строителна площадка, в следствие на което временно ще бъдат затворени западните входи към двора

на учебното заведение, разположени откъм ул. „Любен Порчелов“. В училището ще се влиза и излиза единствено през централния вход (откъм общинския пазар).

Изграждането

на съоръжението, което ще разполага с две съблекални, стая за треньорите и помещение за складиране на спортни уреди, се финансира по програмата на Министерството на

образованието за поддържане, ремонт, реконструкция и цялостно обновяване или създаване на нови спортни обекти. Проектът е на Община Видин и по него се предвижда при-

строяване на малък физкултурен салон към съществуващата сграда на училището, в т.ч. закупуване на оборудване и обзавеждане, на обща стойност 1 299 985,88 лв.

Институции и местна власт във Видин отчетоха готовността за зимата

▷ от стр. 1

докладваха за предприетите до момента и предстоящите дейности във връзка с подsigуряване на зимния сезон.

Директорът на **Областно пътно управление – Видин** Валери Димитров информира присъстващите, че по линия на текущия ремонт (съгласно договор за зимно поддържане) за осигуряване безопасността на движение през настоящия зимен сезон, за периода април-октомври 2024 г. са изпълнени дейности на стойност почти 4,6 млн. лева, включващи поддържане и ремонт на пътни настилки, оформяне корони на дървета, изсичане на храсти и млада гора, подравняване на банкети, почистване и оформяне на пътни окопи, монтаж на временна сигнализация и др. Към настоящия момент, фирмата за изпълнение на договорените задължения по снегочистване на републиканските пътищата в област Видин е декларирала готовност на 60 % по отношение на техническата обезпеченост с необходимите материали за предстоящия зимен сезон.

Представителят на **Електроенергиен системен оператор – Мрежови експлоатационен район Монтана – отдел Видин** информира, че дружеството е готово за работа при усложнена зимна обстановка. Извършени са върхови ревизии, рехабилитация, обходи, подмяна на счупени изолаторни елементи, укрепване на стълбове и др. на въздушните ел. проводни на територията на отдел Видин по утвърден график. Извършено е почистване от храсти и дървета по съответните сервитути от общо 169 декара. Дружеството е осигурило необхо-

димите материали и инструменти за работа в зимни условия.

От представен доклад на „**Електро-разпределителни мрежи Запад**“ ЕАД стана ясно, че електроразпределителното дружество изпълнява в определения обем и срок одобрената план-програма по поддържане на електросъоръженията и са в състояние да осигурят нормалното електроснабдяване на потребителите през есенно-зимния сезон на 2024-2025 година.

Управителят на ВиК – Видин Илюв Илиев представи информация за готовността на дружеството за работа при зимни условия. От доклада стана ясно, че ведомството е изпълнило около 90 - 95% от предвидените подготвителни действия. В момента се уточнява снегочистването на пътищата до помпените станции и съоръженията, съвместно с общините и кметствата.

Д-р Светослава Мартинова, заместник-директор на РЗИ – Видин, докладва, че със заповед на Директора на РЗИ - Видин е разпоредено извършването на проверки в ЦСМП - Видин, Диализен център „Омега“ ЕООД, МБАЛ „Св. Петка“ АД гр. Видин и МБАЛ „Проф. д-р Георги Златарски“ ЕООД - гр. Белградчик по отношение на готовността им за действие при зимни условия. Проверена е готовността на медицинските екипи за действия в условия на зимна обстановка, извършена е проверка на оповестяването на личния състав, проверена е готовността на медицинската и автомобилна техника за работа в зимни условия и поддържането ѝ в изправно състояние. Екипите са в постоянна готовност за извършване на дейностите по медицин-

ско осигуряване при усложнена зимна обстановка и оказване в оптимален обем своевременно, качествена и непрекъсната медицинска помощ на пострадалите и провеждане на хигиенни и противоепидемични мероприятия, с цел гарантиране на здравето и живота на населението.

В **РД „Пожарна безопасност и защита на населението“** се извършва подготовка на пожарната и спасителната техника за работа при есенно-зимни условия, съобщил главен инспектор Георги Георгиев, началник на сектор „Превантивна и контролна дейност“. Той допълни, че всички районни служби разполагат с високопроходими автомобили и обръна внимание, че РД ПБЗН не разполага с техника за извличане на закъсали тежкотоварни автомобили.

С цел своевременно на реакция, при необходимост, РД ПБЗН разполага и с актуални данни и информация за болни на хемодиализа, предоставен от РЗИ-Видин и списъци с тежко болни и самотноживеещи хора, предоставени от общините и Дирекция „Социално подпомагане“ – Видин

По информация на **Павел Паунов, изпълнителен директор на „Дунав мост Видин – Калафат“ АД**, дружеството е предприело всички необходими действия за осигуряване готовността за работа при зимни условия за предстоящия зимен сезон.

От **община Белградчик** информираха, че предстои избор на изпълнител за дейностите, свързани със зимното поддържане на общинската пътна мрежа. Общинската администрация има готовност със собствени сили и средства да поеме изпълнението на тази дейност,

при необходимост, до финализирането на поръчката. Финансирането на зимното поддържане е осигурено от републиканския бюджет, като преходният остатък е 108 000 лв., а целевият трансфер за предстоящия зимен сезон е 121 000 лв.

Представителят на **община Белградчик** апелира своевременно да се почисти сервитута на път III-102, в участъка между селата Извос и Гранитово, от клонови крайпътни дървета.

Кметът на **община Бойница** докладва, че общината няма договор с фирма за зимно поддържане и се справя със собствена техника, когато това се наложи. Анета Генчева информира, че целогодишно се почистват клонови дървета около общинските пътища, което облекчава работата на общинската администрация през зимните месеци. Генчева обобщил, че общината има готовност за работа при зимни условия. Осигурено е отоплението и социални институции, предлагат се различни социални услуги в общността, които подпомагат възрастното население.

Представителят на **община Брегово** информира, че за поддържане на общинската пътна мрежа и населените места, общината разполага с необходимата техника. Всички кметства са подsigурени с необходимите количества пясък за опесъчаване при обледяване и заледяване. Осигурено е финансиране на мероприятията по Плана за работа при бедствия във връзка с подготовката за зимния сезон в размер на 75 000 лв., като са заделени финансови средства за допълнителни разходи при аварийно-възстановителни работи.

На заседанието стана ясно, че към настоящия момент в **община Видин** е обявена обществена поръчка за почистване на населените места и общинската пътна мрежа, като в ОП „Чистота, Озеленяване и Благоустройство“ са подsigурени общо 290 тона техническа сол за третиране на пътните настилки. Общите финансови средства, предвидени за снегочистване за 2024 година, възлизат на 205 000 лв.

Община Грамада е закупила необходимите количества пясък и луга, а след изтичане на настоящия договор за зимно поддържане и снегочистване предстои процедура по избор на нов изпълнител.

В **община Димово** има сключен договор за зимно поддържане до края на 2024 г. Целевите средства за поддържане на общинската пътна мрежа за настоящата година са в размер на 196 786, а получените от общината средства за републиканската пътна мрежа са 7 914 лв. В общината е налична и собствена техника за снегочистване.

Община Кула е обявила процедура за избор на изпълнител по ЗОП относно зимното поддържане на четвъртокласната пътна мрежа, информира кметът д-р Владимир Владимиров. Осигурени са необходимите количества инертни материали за обработка на пътната настилка и пешеходните участъци. Осигуреното финансиране за зимното поддържане в общината е на стойност 88 160 лв.

В **община Макреш** са осигурени инертни материали, необходими за невралгични точки от общинската пътна мрежа като техника с висока проходимост ще бъде предоставена от земеделски производители. Създаде-

на е организация за снабдяване на населението със стоки от първа необходимост и осигуряване на медицинско обслужване.

В **община Ново село** е създадена организация за работа при усложнена зимна обстановка. За почистването на пътната мрежа общината разполага със собствена техника, като е провела разговори със земеделски производители за оказване на съдействие при необходимост. Предстои разнасяне на инертни материали по четвъртокласната пътна мрежа. Определени са средства за снегочистване по бюджета на общината от Министерство на финансите в размер на 21 700 лв.

Община Ружинци има действащ договор за зимно почистване и снегочистване на четвъртокласната пътна мрежа, действащ до края на настоящата календарна година. Осигуреното финансиране за 2024 г. е в размер на 61 500 лв. Предстои провеждане на обществена поръчка за възлагане на съответните дейности за 2025 г., както и сключване на договори с физически лица и земеделски производители.

Представителят на **Община Чупрене** докладва, че е създадена необходимата организация за работа при зимни условия. Общинските пътища на територията на общината се почистват със собствена техника, при необходимост се наемат допълнително снегорини. Наличната техника е в изправност и готова за работа. Подsigурени са 60 тона пясък и 6 тона сол. Финансирането на мероприятията за подготовка за зимния сезон е осигурено от Министерство на финансите (56 100 лв.) и от бюджета на община Чупрене.

Подписаха договор за строителство на нови мощности на АЕЦ "Козлодуй"

„Развитието на ядрената енергетика при стриктно спазване на международните норми за безопасност и опазване на околната среда е един от основните приоритети на правителството. Последователните ни усилия и активната работа съвместно с нашите партньори от Уестингхаус и Хюндай в изпълнение на този приоритет доведоха до днешния резултат – подписване на договор за инженеринг за новите мощности. Това е ключов етап, който прави процеса необратим“. Това каза министърът на енергетиката Владимир Малинов на

проведената през миналата седмица церемония по подписване на договор за инженеринг за изграждане на нови ядрени мощности на площадката №2 на АЕЦ „Козлодуй“.

На церемонията по подписване на договора за инженеринг между АЕЦ „Козлодуй“ – Нови мощности ЕАД и консорциума „Уестингхаус Ейч Ди и Си“ присъстваха министър-председателят Димитър Главчев, посланикът на САЩ в България Н. Пр. Кенет Мертен, ръководителят на мисията на посолството на Република Корея в България г-жа Джи И Джо и други официални лица.

Пред участниците в церемонията министър Малинов акцентира и върху факта, че като резултат от подписването на договора, в рамките на следващите 12 месеца ще разполагаме с ясен ангажимент за график и финансиране на новите мощности.

„България има 50-годишен опит в безопасната и сигурна експлоатация на ядрени мощности. Днес ние надграждаме този опит“, изтъкна министър-председателят Димитър Главчев. По неговите думи, изграждането на нови ядрени мощности в страна-

та е ключово за доставките на сигурна и надеждна енергия за българските потребители и за целия регион на Югоизточна Европа. „Работата ни с безспорните лидери Уестингхаус и Хюндай по този проект е сериозна крачка към изпълнение на един от основните приоритети на правителството, свързан с развитието на ядрената енергетика“, отбеляза министър-председателят.

Подписването на договора е ключов етап от работата по реализация на проекта за изграждане на нова ядрена мощност в България. Съвместната работа

на двете световни компании – Уестингхаус и Хюндай – за предоставяне на интегрирана услуга в България ще гарантира изпълнението на проекта в предвидените срокове и бюджет.

„САЩ подкрепят дългосрочните усилия на България за осигуряване на устойчива и сигурна енергия за потребителите. Изграждането на два нови блока на площадката на АЕЦ „Козлодуй“ по най-съвременната технология AP 1000 е ключово за позиционирането на страната като сигурен и надежден партньор в осигуряването на

чиста енергия за региона на Югоизточна Европа“, отбеляза посланикът на САЩ в България Н.Пр. Кенет Мертен.

„Това е ключов проект както за енергийното бъдеще на България, така и за партньорството между България и Корея. Новите мощности ще осигурят надежден източник на електроенергия за енергийния микс на страната и възможност за енергийна независимост, диверсификация и сигурност на доставките“, изтъкна и ръководителят на мисията на посолството на Република Корея в България г-жа Джи И Джо.

73-годишна жена от ломско село даде 900 лв. на алоизмамници



Служители на Районно управление – Лом работят по установяването на извършител на теле-

фонна измама, съобщиха от Областната дирекция на МВР – Монтана, като дадоха и подробности за

измамата, която се е развила по познат сценарий – „необходими пари за спешна операция на близък“. На 5 ноември в районното управление постъпил сигнал от 73-годишна жителка на село Трайково, община Лом, която съобщила, че същия ден между 15:30 ч. и 16:20 ч. на домашния й телефон се обадил мъж, който се представил за д-р Лазаров. Той й съобщил,

че дъщеря ѝ е пострадала при трудов инцидент и се нуждае от спешна операция на очите, на стойност от 15 000 лв. Въведена в заблуждение, възрастната жена успяла да събере сумата от 900 лв., които оставила на табелата на влизане в селото.

По случая е извършен оглед от служители и образувано досъдебно производство.

Насрочиха дата за избори за кмет на Козлодуйско село

С указ на държавния глава от 6 ноември е насрочен частичен избор за кмет на с. Крива бара, община Козлодуй, област Враца. Вотът ще се проведе на 16 февруари 2025 година.

В средата на октомври почина кметът на село Крива бара, община Козлодуй, Илиян Иванов. В последствие Общинската избирателна комисия - Козлодуй взе решение за предсрочно прекратяване на пълномощията му и ЦИК предложи на президента да бъде насрочен частичен избор на кмет на селото.

Започна маркировката на Синята зона във Видин

Ръководството на Общинското предприятие „Зони за платено паркиране“ уведомява видинските граждани, че започва изпълнение на планираните дейности по полагагане на пътна маркировка с цел обособяване на стандартни паркоместа на територията на действащата „Синя зона“ в града.

Със заповед на кмета на община Видин д-р Цветан Ценов, от 06.11.2024 г до приключване на планираните дейности,



всеки ден от 08:00 до 17:00 часа, се установява движението и паркирането на моторни превозни средства (МПС) в частта на „Зона за платено паркиране“ – „Синя зона“, там,

където е обозначено по надлежния ред с конуси и транспортна (строителна) лента, за полагагане на маркировката.

Стъпката се приема за ограничаване на рисковете

от пътнотранспортни произшествия (ПТП) и за опазване на обществения ред и сигурност, на основание Закона за движение по пътищата (ЗДвП) и наредбата за организацията на движението на територията на община Видин.

Движението и паркирането на МПС ще се осъществява по обходни улици и на паркинги, в съответствие с правилата за движение, като съдействие ще се оказва от органите на МВР.

5676 парфюма с обозначения на елитни марки задържаха на ГКПП „Оряхово“

5676 парфюма с обозначения на елитни марки са задържали митнически служители при проверка в района на ГКПП Оряхово-ферибот, съобщиха от Агенция „Митници“.

На 2 ноември при вечер на граничния пункт, на трасе изход от България, пристига товарен автомобил, превозващ групна стока от България за Полша. Камionenът е отклонен за щателна митническа проверка,

при която митническите служители установяват пет палета с парфюми. Всички стоки са обозначени с логотипи и наименования на елитни марки.

Поради възникнали основателни съмнения, че установените общо 5676 парфюма нарушават права на интелектуалната собственост, стоката е задържана, допълнително от Агенция „Митници“. Работата по случая продължава.

Отборът на СУ „Цар Симеон Велики“ спечели ученически футболен турнир



Отбори от шест видински училища премериха сили в ученически футболен турнир, който се проведе на 6 ноември на спортен комплекс „Колодрум“. Отбори от 6 видински училища взеха участие в спортната надпревара под надслов „Не се ограничавай, а се забавлявай!“: ОУ „Иван Вазов“, ОУ

„Любен Каравелов“, ОУ „Епископ Софроний Врачански“, ОУ „Христо Ботев“, СУ „П.Р. Славейков“ и СУ „Цар Симеон Велики“. Състезанието е част от веригата турнири по мини футбол „Арена Саяна“, които се организират от фирма Саяна, Българска асоциация по мини футбол и Български футболен съюз със

съдействието на Община Видин.

Големият победител в надпреварата е първият отбор на СУ „Цар Симеон Велики“, а втори останаха футболистите на ОУ „Любен Каравелов“.

„Футболът е игра, която всички обичаме и носим в сърцето си. Спортът е здраве, затова спортувайте на воля. Позволете

ми от името на кмета на Община Видин д-р Цветан Ценков и на цялото общинско ръководство да Ви поздравя с отличната игра и да пожелаем на победителите успех на финалния турнир. Представете достойно Видин!“ - каза заместник-кметът на община Видин Борислава Борисова след финала на последна-

та футболна среща.

Всички участници бяха наградени с медали и грамоти от организаторите. Заместник-кметът Борисова връчи медалите на победителите.

В рамките на „Арена Саяна“ до момента са проведени три турнира. В първия взеха участие всички училища на територията на град София, във вто-

рия етап участваха градовете, намиращи се на територията на Югозападна България, а в третия – училищата от Югоизточна България. СУ „Цар Симеон Велики“ ще участва в последния финален турнир във Враца на 20 ноември, когато ще бъде излъчен големият победител на Северозападна България.

Младежите във Видин откриха възможности за развитие чрез европейските програми



Защо да бъде солидарен – това беше темата на семинар, който се проведе в офиса на информационния център Европа директно – Видин. Събитието събра младежи, представители на младежки организации и обществени медиатори, които обсъ-

диха възможностите, които европейските програми за солидарност предоставят за лично и професионално развитие.

„Солидарността е една ключова ценност, около която е „построен“ Европейският съюз, от който България е част – солидарност меж-

ду държавите, но и солидарност между хората, между културите, с идеята европейските граждани да се сближават и това най-често става чрез различни програми, инициативи – образователни най-вече“, каза при откриването на семинара Сабрина Калъчова от екипа

на Европа директно – Видин.

„Идеята е да си поговорим за различните програми, но най-вече – да си поговорим за ценности, права и за това каква е ролята на младите хора в тези процеси и къде вие се виждате в тях“, отбелязва лекторът на събитието

Никола Живков от Team Europe Direct.

Младежният работник представи ключови инициативи като политиките за сближаване и програмите „Еразъм+“ и Европейски корпус за солидарност. По време на събитието участниците научиха как различните

програми помагат на младите европейци да намерят нови възможности за образование, работа и доброволчество, утвърждавайки европейските ценности и изграждайки мостове между културите. Младежите създадоха и свои колажи и презентации.

Община Видин удължава срока за подаване на предложения от граждани за по-добро бъдеще

Община Видин удължава до 18 ноември срока за подаване на предложения от граждани за по-добро бъдеще за подобряване на условията на живота в града и малките населени места. Причината е високият интерес и активно участие на жителите.

От общинската администрация информират, че до момента са получени множество идеи, об-

хващащи разнообразни теми, които се съвпадат със заложените политики на общината за устойчиво развитие и повишаване качеството на живот:

- Подобряване на инфраструктурата и облагородяване на междублоковите пространства;

- Развитие на спортни зони и детски площадки;

- Повишаване на

стандартите за чистота и поддържане на обществените пространства в града;

- Идеи за рециклиране и устойчиво развитие;

- Подобряване на връзката с гражданите, чрез иновативни онлайн платформи.

Община Видин насърчава всеки жител, неправителствена организация, фондация или

гражданско движение да сподели своите идеи и предложения. Най-добрите от тях ще бъдат разглеждани и обсъдени с ръководството на общината, а одобрените ще получат финансиране и ще бъдат включени в Проектобюджета на Община Видин за 2025 г.

Изпращайте Вашите предложения на имейл: kmet@vidin.bg с тема: „Видин за всички“.

РУСЕНСКИЯТ УНИВЕРСИТЕТ „Ангел Кънчев“ обявява търг за отдаване под наем на:

1. Помещение от 18 кв.м., на първи етаж в сградата, с административен адрес ул. „Бдин“ 66 гр. Видин.

Срок за оглед и оферти - до 11.00 ч. на 11.12.2024 год. Условието са обявени в сайта на Русенския университет: www:uni-ruse.bg и на информационното табло в сградата на 4 етаж, до каб. 409. За справки: тел.0887866571 – В. Велкова.

ПРОДАВА ИМОТИ

Продавам дву-стаен тухлен апартамент с площ 60 кв.м. на ет. 3 с гараж в близост до центъра на град Видин. тел. 0887381855

Продавам самостоятелна къща на два етажа с площ 110 кв.м. и двор 250 кв.м. в ж.к. „Христо Ботев“. тел. 0887381855

Продавам тристаен панелен апартамент в ж.к. „Васил Левски“ на ет. 5, обзаведен. тел. 0887381855

Продавам самостоятелна къща на два етажа с площ 120 кв.м., лятна кухня – 35 кв.м., гараж и двор 450 кв.м. в ж.к. „Кумбаир“. тел. 0887381855

Продавам тристаен апартамент в ж.к. „Калето“ на ет.4 с площ 100 кв.м. и две тавански стаи. тел. 0887381855

Продавам самостоятелна къща на два етажа с площ 206 кв.м. , гараж и двор с площ 570 кв.м. в близост до пазара.

тел. 0887381855

Продавам къщи в с. Новоселци, с. Динковица, с. Синаговци, с. Градец, с. Антимово и др. тел. 0887381855

КУПУВА ИМОТИ

Земеделски производител купува обработваема земя в Северозапад-на България. Тел. 0894510605

ДАВА ПОД НАЕМ

Давам под наем тристаен апартамент в ж.к. "Бонония". Наем 400 лв. и депозит 400 лв. Отдава се на отговорни хора, непущачи и без домашни любимци. тел. 0884464661 за viber, тел. 0888250023

Отдава се гарсонiera под наем ж.к. „Бонония“ след ремонт. Месечен наем от 350 лв., депозит 350 лв. тел. 0893677788

Давам под НАЕМ магазин с площ от 167 кв.м. в Централната част на гр. Видин. Наем 1600 лв./месец. Депозит 1600

лв. тел. 0887381855

РАЗНИ ПРОДАЖБИ

Продавам кафе машина/ робот. Тел. 0888750975

Подарявам стари керемиди около 500 броя. Тел. 0885320277

Продавам скеле, конебечи и пети. тел 0892031963

Продавам входна врата с каса. тел. 0888806334

Продавам винтонарезки - 1 брой - 1/2" до 1/4" и 1 брой - 1 1/2" до 3". Цена 400 лв. Тел. 0894437266

Продавам велосипеди, мъжки, дамски и детски, при интерес на тел. 0895888578

Продавам автоматични кафемашини. Тел. 0895888578

РАЗНИ КУПУВА

Купувам автентични сукмани, потури, ямурлуци, ризи, престилки, стари платове. Тел. 0876577049

Купувам пчелен мед от рапица и восяк; тел.: 0887 621

540

Изкупувам стари мотори симпони и ETZ 251. тел:0895317321

Купуваме пустееща земя във всички области. тел. 0877775727 и 0879690938

УСЛУГИ

Предлагам почистване на апартаменти, къщи, офиси, мазета, гаражи, градини и др. Цена по договаряне. тел. 0875304862

Шием завеси по размер. тел. 0888999505

Предлагам услуги с мини багер самосвал, извозване. Тел. 0882946622

Циклене и лакиране на паркет и дюшемета с професионални машини. тел. 0886530020

Хамалски услуги. Чистене на дворни места, мазета и тавани. тел. 0896334462

Предлагаме претрапициране на мека мебел - над 300 вида дамски. тел.

Търся мъж или жена за работа в градина
тел.: 0889801659

0886003381

Ремонт и про-дажба на хладилници и фризери; тел.: 0878 236 392, Пепи

Монтаж и демонтаж на мебели. тел. 08906018170

Предлагам всякакви услуги с мини багер на ниски цени за Враца и околностите. тел 0879881096.

АВТОМОБИЛИ,

ЧАСТИ

Продавам мотор Malaguti Ciak, 2006г., 156 к.с., пробег 29 500, с изрядни документи: преглед до юли 2026 г., гражданска до юли 2025 г. тел. 0894437266

Търся всякакви стари мотори без значение от състоянието, документално то. Тел:0894852279

Актив Инвест Груп ЕООД

търси да назначи строителни работници за различни обекти.

Търсят се следните специалисти:

- Багерист
- Работници покриви
- Работници вътрешни и външни настилки
- Кофражисти
- Специалисти ВиК
- Шпакловчици
- Заварчици
- Общи работници

Изисква се кандидатите да имат опит в строителството. Представени удостоверения за допълнителна квалификация и умения, както и наличието на шофьорска книжка ще се считат за предимство.

Дружеството предлага:

- Трудов договор и заплащане, обвързано с постигнатите резултати, опит и квалификация.

Необходимо е да изпратите автобиография на имейл activinvest.vidin@gmail.com или се свържете с нас на +359 893 502 430

Судоку

Степен: трудно

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| | | | | 1 | | | | |
| | 1 | | | | | 6 | 5 | |
| 8 | 2 | | | | | | | |
| 4 | | | | 9 | | | | |
| | | 6 | 1 | 2 | 7 | 4 | 8 | |
| 2 | 7 | | 4 | 8 | | | | 1 |
| | | 8 | | | | 7 | 3 | |
| 1 | | | 5 | | 9 | | | 4 |
| 3 | | | | | | | | |

Предлагаме на всички възможността да получават навсякъде по света пълното издание на вестник „НИЕ“ на електронната си поща.

Абонирайте се за електронното издание на вестник НИЕ и ще получавате вестник НИЕ на електронната си поща. Изпратете имейл или ни потърсете на телефон 089586313, за да потвърдите желанието си да се абонирате и ние ще се свържем с вас.

Издател: „Кей Инвестмънтс“ ЕООД

Авторът носи пълна отговорност за написаното.

Хонорари се изплащат само за поръчани материали.
Малки обяви се приемат на посочените e-mail и телефони
www.niebg.net info@niebg.net vestniknie.info@gmail.com
тел.: 0895 986 313, 0882 026 676

Доставка и монтаж на PVC и алуминиева дограма по заявка на клиента. Доставка и монтаж на щори.
Доставка и монтаж на блиндираны врати; тел.: 0894437264, тел. 0894437270

Във Враца връчи наградите „Вестител”



В навечерието на 147-та годишнина от Освобождението на Враца за пети път бяха раздадени престижните отличия „Вестител”.

Кметът на община Враца Калин Каменов приветства присъстващите и заявя,

че добрите примери и каузи трябва да бъдат подкрепяни. „Благодарение на Вашата отдаденост и активно присъствие в обществения живот на града, Враца се променя и развива” - каза още Каменов.

Тазгодишните но-

сители на високите отличия са:

Кимия Ализаде - световна звезда в таекуондото, бронзов медалист от Олимпиадата в Париж и една от стоте най-вдъхновяващите жени в света, според класация на Би Би Си.

Заводът „МД Електроник” - водещо предприятие, което активно подпомага икономическото развитие на града и активно участва в значими каузи за Враца.

Екипът на „Open Vratsa” - за принос в популяризирането и

утвърждаването на Враца като туристическа дестинация.

Програмата продължи с изпълнения на талантливите пи-

нисти Мария Филипова и Моника Георгиева от „Амадеус Арт”, с ръководител Олга Младенова.

Полицейски служители участваха в инициативата „Седмица на смелите професии” на видинска детска градина

Полицейски служители участваха в инициативата „Седмица на смелите професии” на Детска градина „Арабела” – град Видин, информират от Областната дирекция на МВР. В навечерието на професионалния празник на българските полицаи, отбелязван на 8-ми ноември, поли-

цейските инспектори Емил Маринов и Весела Маринова от Районно управление – Видин гостуваха на малчуганите от четвърта възрастова група „Звънче”. Дватама униформени са родители на дете от групата.

По време на заниманието, преминало под формата на разговор с елементи на

беседа, момичетата и момчетата разбраха каква важна роля изпълняват полицейските за реда и сигурността. Професията на бащата – полицай, предизвика искрено възхищение у малчуганите.

Тази година Седмицата на бащата се провежда от 4 до 10 ноември. Инициативата е част от Наци-

оналната кампания „Да бъдеш баща” на Асоциация Родители и се отбелязва за 11-и пореден път.

ОДМВР-Видин е удостоена с грамота от Детска градина „Арабела” за активното, ежегодно включване в „Седмица на бащата”, допълват от дирекцията.

Модерно спортно оборудване бе дарено на двата спортни клуба по кану каяк във Видин

▷ от стр. 1

общинското ръководство, треньорите на спортните клубове и спортуващите в тях деца, уточниха от Община Видин.

Заместник-кметовете Борислава Борисова и Мартин Дончев посетиха Гребната база във Видин, за да видят новите придобивки. Те бяха посрещнати от директора на ОП „Спортни имоти” Юлиан Иванов, треньори и състезатели.

„Новите спортни съоръжения ще се ползват от всички видински деца, решили

да тренират гребане, а именно и от двата клуба, които се помещават в Гребната база. Община Видин ще продължи и за напред да подкрепя видинския спорт и да прави каквото е необходимо, за да се радваме на все повече успехи от страна на нашите спортисти”. – заяви Борисова.

Заместник-кметът Мартин Дончев увери гребците, че в близко бъдеще ще получат и карбонови гребла, които ще подобрят ефективността и тяхното представяне. Той припомни за дългосрочния ангажимент

на Община Видин към реновирането на Гребната база, чрез изпълняването на проект за енергийно обновяване на сградата. Ремонтът ще включва топлоизолация на фасадните стени, покрива, пода, подмяна на съществуващата дограма и инсталиране на фотоволтаична система за собствено производство на енергия, а процедурата е в напреднал етап по избор на изпълнител.

Двата уреда са виокотехнологични ергометри, които са разработени от НАСА и са партньор на

Олимпийския комитет от 2000 г. до днес. Спортните съоръжения служат за тренировки през зимата, като симулират гребане във вода, чрез сложен софтуер.

Световният шампион и участник в Олимпийските игри в Париж 2024 г. Йоана Георгиева демонстрира как се работи с ергометрите, а треньорът на „Бдин 77” Цветан Иванов увери, че благодарение на общината, видинските клубове са първите в България, разполагащи с подобна модерна апаратура.

Столетница от Видин отпразнува своя юбилей



Своя 100-годишен юбилей отпразнува столетницата от Видин Димитра Флорова. Гост на празника ѝ бе заместник-кметът на община Видин Борислава Борисова. Тя връчи на възрастната жена почетен адрес от името на кмета на Община Видин д-р Цветан Ценов, в който пише: „Малко са тези, които притежават съдбовната сила да преминат през изпитанията на цял един век. Радостен съм, че имам възможността да изразя почитта си към човек с толкова богат жизнен опит. Пожелавам Ви да съхраните бодростта и силата на духа си, за да можете да предавате мъдростта, натрупана през годините, на подрастващите поколения

и обичаните от Вас хора!”

Борислава Борисова зарадва възрастната жена, като ѝ поднесе красив букет цветя, празнично украсена торта и парична сума. Тя ѝ пожела на Димитра Флорова здраве и спокойни дни с нейните близки.

Столетницата е родена на 2 ноември 1924 година във видинското село Антимово. По-голямата част от живота ѝ обаче минава във Видин. Има 3 братя и 4 сестри. Работила е в земеделието, в завода за ризи ДИП „Вида” и други. За съжаление, единственото ѝ дете умира на 5-годишна възраст. Днес баба Димитра се радва на 24 внуци и над 27 правнуци, които са наследници на нейните братя и сестри.